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Důvodová zpráva 

Předkládán je materiál, který RMČ informuje o záměru MČ Praha 10 požádat hl. město Prahu 
o investiční dotaci na rekonstrukci budovy pro základní školu V Olšinách a navrhuje RMČ 
vyslovit souhlas. 

Demografická studie z října 2020 (příloha č. 4) potvrdila zvyšující se počet dětí v MČ Praha 
10, které mají navštěvovat základní školu, a plnit tak povinnou školní docházku. Souhrnná 
rejstříková kapacita zřizovaných ZŠ činí 8 000 žáků. Reálná kapacita stávajících škol na území 
MČ Praha 10 dosahuje cca 6 800 žáků. Střední varianta parametrů plánování kapacit 
v Demografické studii počítá s tím, že místní ZŠ bude navštěvovat 80 % šestiletých dětí a 70 
% jedenáctiletých dětí s hlášeným trvalým pobytem ve spádovém území. Při průměru 24 žáků 
ve třídě bude potřeba otevírat až cca 42 paralelních tříd. Nárůst bude v několika nejbližších 
letech velmi rychlý.  

Pokud bude první třídu navštěvovat 80 % z celkového počtu šestiletých a šestou třídu 70 % 
z celkového počtu jedenáctiletých dětí s pobytem hlášeným ve spádovém území (střední 
varianta), celkový počet žáků místních ZŠ v příštích letech poroste. Zatímco v roce 2020 místní 
ZŠ navštěvovalo 6 800 žáků, v roce 2028 to bude 8 200. Stávající rejstříkové kapacity ZŠ budou 
nedostatečné. Počet žáků se bude odvíjet od zájmu rodičů o to, aby jejich děti navštěvovaly 
místní ZŠ. 

Řešením této situace je rekonstrukce budovy školy V Olšinách. Z důvodu nedostatečné výše 
finančních prostředků na tuto rekonstrukci chce MČ Praha 10 požádat o investiční dotaci hl. m. 
Prahu. 
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Příloha č. 1: 
 
 
Vážený pan  
Pavel Vyhnánek, M. A. 
náměstek primátora hl. m. Prahy  
Mariánské náměstí 2/2  
110 01 Praha 1  

 

Věc: Žádost o poskytnutí investiční dotace na rekonstrukci budovy v ulici V Olšinách 
č. p. 200, k. ú. Strašnice, na základní školu 
 

Vážený pane náměstku,  

 

na základě usnesení Rady městské časti ze dne 23. 3. 2021 č. ……. a jménem městské části 
Praha 10 se na Vás obracím se žádostí o poskytnutí investiční dotace na rekonstrukci budovy 
pro základní školu v ulici V Olšinách. 

Městská část Praha 10 provedla kroky k realizaci rekonstrukce budovy školy ve Strašnicích. 
Rekonstrukce umožní navýšit kapacitu základních škol až o 16 tříd a současně zachránit 
ikonickou secesní budovu pro veřejný účel. 

Dne 1. 10. 2020 bylo vydáno stavební povolení. Aktuálně probíhají dokončovací práce 
na dokumentaci pro provedení stavby. Odhadované náklady jsou 250 mil. Kč vč. DPH. Finální 
částka bude upřesněna na základě dokončené dokumentace pro provedení stavby. 

Rekonstrukce budovy pro základní školu v ulici V Olšinách ve Strašnicích je tak nejrychlejším 
a nejefektivnějším řešením dynamického demografického vývoje v MČ Praha 10. Počet žáků 
ZŠ vzrostl mezi lety 2014 – 2020 o 2 261 (tj. o 50 %) a do roku 2028 očekáváme nárůst o dalších 
1,4 tis. žáků. Kapacity zřizovaných ZŠ jsou již téměř naplněny, byla schválena výjimka na 34 
žáků na třídu, ruší se odborné učebny i družiny a v příštím roce ukončíme poslední běžící 
podnájmy.  

Jelikož městská část bohužel nemá dostatek finančních prostředků na tak velký investiční 
projekt, jako je rekonstrukce budovy pro základní školu v ulici V Olšinách ve Strašnicích, 
dovoluje si městská část požádat MHMP o finanční prostředky nutné pro realizaci formou 
investiční dotace. 

S pozdravem 
 
 
Renata Chmelová 
starostka 
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Příloha č. 2: Strašnická škola_souhrnná technická zprava 
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Příloha č. 3: Strašnická škola_rozhodnutí o stavebním povolení 
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Příloha č. 4: Demografická studie (říjen 2020) 
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